

85家自组织享11万元发展基金

海曙区总工会吹响职工自组织联盟集结号

本报讯 (周琼 郑轶文 姚婕婷) 近日,海曙区总工会结束了对全区职工自组织团队的考察和认证,85家符合发展培育标准的自组织通过“验收”,并将获得共计11.8万元的发展基金。

记者了解到,2015年起,海曙区总工会鼓励辖区各行各业的职工自愿发起组团,吸纳有共同意愿的成员,开展职工间的社团活动。今年8月份以来,海曙区总工会委托宁波海曙天云社会工作服务中心团队,以街道(商圈)为单位,集聚

起职工自组织的领衔人召开交流沙龙,就职工活动开展、团队发展等话题进行讨论。通过整合同一街道(商圈)内的职工自组织,开设一个属于自己区域的交流平台。同时,对申报备案的全区职工自组织进行现场认证,使职工自组织进入规范化发展。“我们通过开展职工自组织培育评估服务,协助海曙区职工自组织进一步提升、激活自我活力以及吸引力。”海曙区总工会相关负责人表示。

目前,海曙区职工自组织联盟

分别由公益、文体以及休闲三大类组成,全区首次参加认证的职工自组织有102家,符合海曙区工会职工自组织发展培育标准的有85家。据悉,这些职工自组织仅去年就开展了近200场职工服务,有效补充了工会服务职工的短板,开拓了多元化的服务渠道。

“我们团队目前成员有20名,致力于联合更多的力量关注和帮助自闭症儿童及贫困地区儿童。相信在不久的将来,依托工会职工自组织联盟这个平台以及企业内部资源,

可以吸引上千名员工加入这个公益大家庭。”在段塘街道职工自组织领衔人交流沙龙上,来自段塘街道职工自组织联盟的爱心鸟窝志愿者团队领衔人徐维娜对自组织的未来充满了期待。

“建设职工自组织联盟是工会组织与社会资源融合发展的全新探索。接下来,海曙工会将陆续推出职工自组织资源信息库、服务职工创意项目征集等活动,进一步推动职工自组织发展,更好地凝聚和服务全区职工。”该负责人说。



门户改造提升形象

宁波大榭开发区一桥门户区形象提升工程上月底全部完工,改造后的E匝道山坳呈现一片绿意盎然的景象。图为昨天中午,从大榭开发区管委会大楼鸟瞰一桥门户区。(徐能 宣浩峰 摄)

助力小微企业发展

宁波保税区推出“金贝壳”信贷

贷款“金贝壳”合作模式。

市市场监督管理局保税区分局相关负责人告诉记者,该机制将利用市场监管部门的企业信用管理网络平台,由保税区民营企业分会负责对申报贷款企业进行初步审查,对资信良好的企业出具详细的企业前期调查报告和企业信用监管评价报告。然后,由保险公司根据两个评估报告对企业进行实地考察后给出保单,最后由银行根据这份保单给予放贷。

“该模式最大的亮点在于借

款人向银行申请流动性贷款时,将由保险公司对资金风险进行担保,其中银行承担10%的风险,保险公司承担90%的风险。”该负责人表示,此举将降低银行的融资风险,企业贷款的通过率也将大幅提高。

“因为自己的企业注册资金少,资信能力不够,在没有抵押和担保的前提下,很难获得银行贷款。”保税区一家小微企业负责人告诉记者,如今有了这个贷款模式,他创业的信心和底气更足了。“目前,

我已与银行达成了贷款的初步意向,用于公司业务的扩展。”

据了解,“金贝壳”信贷的利率明显低于其他银行的无抵押贷款平均利率。此外,企业在申请办理“金贝壳”信贷业务时,一般不需要再提供额外的抵押或担保。“在资料齐全的情况下,5个工作日内就可完成审批并答复企业。”宁波通商银行相关负责人告诉记者,发放的信贷资金只能用于经营性用途,不能用于消费性用途。

有研发奖励,还可获公司股份

——走近宁波GQY视讯公司智慧视窗创新团队



团队领头人在大屏幕上进行技术指导。(通讯员 任社 摄)

什么样的氛围和因素,能够吸引这么多的人才,组建起高大上的创新团队?孙曙敏说,学历只是基本条件,要激发研发人员的激情和积极性,制度建设很关键。公司制定了科研工作管理制度,每天都要汇报项目进展,还要求研发人员关注行业最新、最前沿的动态和趋势,“不只是简单完成项目就行

了”。为了鼓励研发人员多上项目、多出成果、多出专利,GQY视讯出台了科技成果转化奖励办法,对于实现科研成果产业化、获得知识产权产出的科研项目,公司根据贡献大小给予1万元至30万元的奖励,公司还拿出股权优先奖励给科研人员。此外,公司内部每年还会评审

优秀研发项目,并予以奖励。拥有上海大学工学博士学位的陈养彬,成功研发出多种无线宽带通信产品,他不仅拿到了发明创新上的激励补助,还拿到了公司旗下新创公司的股份。

陈养彬在GQY视讯已经有些年头了,而今成了研发项目负责人之一,负责项目包括上海合作组织峰会的移动多媒体应急指挥系统、宁波市特警支队移动多媒体应急指挥系统等。

记者了解到,在宁波GQY视讯,科研人员的研发成果非常多,近三年研发项目立项13项,除5项尚在研发外,其他项目已完成成果转化。

近些年,电子显示屏行业竞争日趋激烈,低端产品因价格优势抢夺市场,压低了利润,LED屏等新产品竞争加剧。前后夹击之下,GQY视讯转型压力不小。

在转型战役中,智慧视窗创新团队成了成败关键。近些年产品不断升级,创新团队研发出“分布式处理显示屏”、激光屏等一系列产品,让GQY视讯在激烈的竞争中一直处于不败之地。“现在我们不仅卖大屏,还卖软件,不用太关心显示载体的利润。”孙曙敏说。

宁波滨海旅游休闲区开发建设再破题 游客明年可体验浙东滨海红色之旅

本报讯 (记者徐欣 奉化记者站严世君 通讯员朱晓冬) 近日,奉化市松岙镇和裘村镇联手发展滨海旅游,以力推“追随信仰,感知力量”为主题的红色旅游为切入点,启动打造浙东滨海红色旅游基地。该项目有望在11月开始试营业,明年元旦正式运营,目前前期各项准备工作进展顺利,策划设计方案完成编制,部分旅游景点正在抓紧改造提升,旅游线路整合正按计划实施。

据介绍,作为相邻的两个滨海镇,松岙和裘村均列入了宁波滨海旅游休闲区。两镇旅游各具特色,松岙以拥有卓兰芳纪念馆、卓恺泽故居及墓地等红色旅游资源闻名,并于去年被列入宁波市市级示范性开放式党组织生活基地;裘村的国家4A级旅游景区黄贤森林公园、民国古村马头村也吸引了越来越多的游客。为进一步集约开发利用滨海旅游资

源,两镇决定“抱团取暖”联手发展,统一规划,打造浙东滨海红色旅游基地,并启动了浙东滨海红色之旅项目。

松岙和裘村打造的浙东滨海红色旅游基地,以凸显红色文化内涵为主线,同时有机结合两镇的山海文化、古村文化、民俗文化、渔耕文化,打造“红绿蓝古”组合式旅游产品。其中,红色教育节点有卓兰芳纪念馆、卓恺泽故居、裘村红色印迹馆等7处;绿色景观节点有大地风车岭、白云驿站、菩提岭古道、田园花海等10处;蓝色景观节点有浙江船厂、石沿渔船、军港风情、渔民生活等9处;古色景观节点有景祐庙、卓氏宗祠、王家山古村等5处,形成一套可供游客开展1至2日活动的“红色旅游+”组合式旅游产品。同时,采用“党性教育+互动实践+团队熔炼”组合式教学方式,提升游客的旅游体验。

拍出红色正能量 传递党员好声音 海曙成立“红色拍客联盟”

本报讯 (毛一波 黄合 许钢) 《温暖无声的世界》《关爱老人绿太阳在行动》《插上助学的翅膀》《大爱无疆》……这些聚焦“红色故事”的公益微电影,全部来自刚刚成立的海曙“红色拍客联盟”——一支平均年龄还不到28岁的公益团队。

50名“拍客”志愿者有来自高校、影视公司等不同行业的“拍客”发烧友,也有来自机关企事业单位的业余爱好者,他们有个共同的心愿:让身边的正能量故事能够被更多人关注,让更多的党员的好声音得到传播。

“我们希望能够发掘、拍摄、

传播基层党组织党员的感人故事,通过榜样的力量,让更多人一起为建设更加温暖的社会而努力。”联盟的发起人、海曙区委组织部相关负责人表示,希望联盟能够秉持“做快乐公益、拍点滴感动”的理念,为基层好故事、公益正能量、社会新风尚拓宽宣传渠道,为“两学一做”学习教育营造发现典型、激励先进、学习标杆的氛围。

据悉,海曙区委组织部将每年提供5万元活动经费支持,进一步加强与华数数字电视、分众传媒等企业的战略合作,整合更多资源,丰富拍摄素材,拓宽传播渠道,着力打造海曙区红色视觉新力量。

象山“护航”油补公平发放



象山县鹤浦镇纪委日前会同镇渔办干部、石浦渔政站工作人员对所辖捕捞渔船油价补助发放情况进行检查。

据悉,鹤浦镇纪委将监督农政策落地作为党风廉政建设的一项重要内容。该镇纪委全程监督捕捞渔船油价补助发

放工作,严禁暗箱操作、违规操作,严禁借柴油补贴谋取不正当利益,严禁补贴过程中以任何名义向渔民收取各项费用,严肃查处弄虚作假、骗取柴油补贴等违法违纪行为,确保捕捞渔船油价补助落到实处。

(董小芳 陈光曙 摄)

违法类型和次数一目了然

慈溪城管借助可视化数据分析系统“精准”执法

本报讯 (记者王岚 通讯员陈静) 位于慈溪市青少年宫南路的一家水果店日前因屡次越门经营被慈溪市城管局立案查处,并处千元罚款。“这得益于我们新开发的空间可视化数据分析系统的应用。”慈溪市城管局相关负责人介绍,这家水果店今年累计被发现越门经营行为7次,每次都有图片等相关记录与取证,“这为我们立案、查证等一系列工作提供了便利,大大提高了执法效率。”

今年以来,慈溪市城管局在全市范围内率先研发智慧城市空间可视化数据分析系统,借助信息化手段实现对城市管理的实时管控、动态分析。笔者在现场看到,进入该系统,选定一块区域,地图上会立刻显示出前一天区域内各种问题的发生位置和发生次数。

“各色圆点代表着各类违法行为,选定具体的某项违法行为,还能查看该问题处置前后

的对比照片。”慈溪市智慧城市中心工作人员说,该系统以百度地图为基础,以“智慧城市”信息采集等手段为技术依托,将案件坐标定位等数据整合,自动生成包含违法次数、违法地点、违法行为人等信息的重点监管对象清单,实现对问题高发区域、高发路段、高发时段、高发类型的空间可视化分析与现场处置前后照片的可视化查询。

“这个系统还能自动生成并提醒一个月内发生3次以上同一违法行为的重点监管对象。”一名城管执法队员表示,这套系统的应用能为一线城管队员实时调整勤务安排、精准发现问题点位提供参考,能有效发挥智慧城市在提升城市管理精细化、智能化方面的作用。

据了解,截至目前,“空间可视化数据分析系统”已累计整合城市管理问题处置信息10万余条,梳理越门占道、乱堆放、流动设摊等城市管理问题1800余条。